

Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 221»

Сотрудничество с казаками



В нашем ДООУ проводится большая работа по возрождению казачьих традиций, по приобщению детей к культуре своего народа, воспитанию любви к малой Родине. Нам достались по наследству уникальные богатые традиции казачьего края. Народные традиции являются нравственной опорой, служат живительным источником. Чтобы поддерживать народные традиции надо позаботиться о воспитании в этих традициях детей. Только ребёнок с его чистой душой, творческим мышлением, может освоить традиционную культуру своего народа.

Для восстановления утраченных связей между поколениями и формирования у детей чувства исторической причастности к своим корням в рамках проекта «Наследие народа в каждом сердце» были проведены встречи дошколят с представителями казачества:



атаманом Прикубанского куреня Прохоренко Василием Петровичем, начальником штаба Прикубанского куреня Власовым Виктором Петровичем, казачьим атаманом Каданиным Александром Владимировичем. В ходе встречи атаман рассказал дошкольникам о современном казачестве и его богатой истории, об истоках казачества на Кубани, о том, как сам стал казаком. Познакомил детей с атрибутами обмундирования казака: палицей, саблей, буркой, папахой. По окончании беседы ответил на все заданные детьми вопросы и поблагодарил ребят за проявленный интерес к истории казачества, после чего каждый из воспитанников детского сада смог лично потрогать и подержать в своих руках все принесенные экспонаты и даже сфотографироваться с ними. На

память о встрече ребятам был подарен расписной рушник, который теперь хранится в мини-музеи ДОО «Уголок кубанского быта».

Такие встречи воспитывают у дошкольников глубокое уважение и любовь к Родине, ее культуре, исконным народным традициям, формируют патриотические чувства, чувство гордости за свой народ.

Среди наших родителей немало талантливых людей. Родители Давыденко –представители казачьего ансамбля песни и пляски постоянно знакомят наших воспитанников с народным песенным творчеством Кубанских казаков, принимают активное участие в детско –родительских проектах, праздниках. Казачий фольклор чрезвычайно богат и разнообразен по тематике и содержанию, музыкальному строю, композиции, характеру исполнения, поэтому казачье творчество не оставляет равнодушными наших воспитанников.

Только в тесном сотрудничестве с представителями казачества, родителями можно воспитать настоящих патриотов, которые любят свой родной город, свою малую Родину, где они родились, где живут их папы и мамы, дедушки и бабушки где красиво поют казачьи песни и где свято чтят традиции и обычаи предков.



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 221»

Народные праздники



В системе работы по духовно-нравственному воспитанию в нашем детском саду придается особое значение музыкально-театрализованной деятельности, как средство эмоционально - нравственного развития дошкольников, где происходит формирование различных сторон личности. Всем, чем владеет народ уже на протяжении нескольких веков, - это язык, устный фольклор, обычаи и традиции, литература, песни, танцы, костюм - все это и есть культура народа, его культурное наследие.

Соприкосновение ребенка с народным искусством, традициями, историей, природой родного края, участие в народных праздниках помогают духовно обогатить ребенка, поддержать его интерес к прошлому и настоящему, воспитать любовь к своей малой милой Родине. Народные праздники - это своего рода небольшие экскурсии в прошлое, где дети узнают историю быта человека прошлого, символику и значение костюмов, народных обрядов. Главным замыслом данной работы является приобщение детей к истокам православной культуры своего народа, пополнение знаний о православных праздниках, воспитание уважения к традициям и обычаям своей страны, развитие потребности детей в освоении окружающего мира, путем изучения культурного наследия русского народа при участии родителей как участников образовательных отношений.

В рамках реализации проекта «Наследие народа в каждом сердце» были проведены народные праздники: «Гуляй на святки – запевай колядки», «Широка масленица», «Пасха», «Яблочный спас». Эмоциональная и духовно-нравственная атмосфера этих праздников была создана общим настроением и активностью всех участников. Это атмосфера общности, духовного единения и хлебосольства. Глубокое погружение в тему православного праздника помогает нам – педагогам реализовывать ключевые цели воспитательно - образовательной деятельности: воспитывать духовно- нравственные патриотические чувства у детей, а также вовлекать родителей в образовательный процесс.

Есть много праздников, которые любят встречать дети и взрослые. Но одним из главных является весенний праздник — Пасха. Это светлый и добрый праздник несёт с собой веру, надежду и любовь. В условиях пандемии праздник Светлый праздник Пасха был проведен дистанционно. Так как Пасха считается большим семейным праздником, к которому нужно готовиться каждому члену семьи, то нашим воспитанникам и их родителям было предложено поучаствовать в конкурсах:

- «Пасхальное яйцо своими руками» (фото и видео материалы, на которых изображены поделки в виде пасхальных яиц);
- «Кулич на Пасху своими руками» (рисунки, фото и видео материалы, на которых изображен кулич на Пасху);
- «Пасхальный сувенир» (фото и видео материалы, на которых изображены поделки пасхальных сувениров к празднику);
- «Пасхальная открытка своими руками» (фото открыток, сделанных своими руками);
- «Пасхальная композиция своими руками» (фото и видео материалы, на которых изображены поделки пасхальных композиций: пасхальных венков, пасхальных корзинок, пасхальных букетов и т.п.).

Совместное творчество, игры, рекомендации педагогов для родителей помогли детям сделать красочные поделки, пасхальные открытки, куличи. Результаты этого мероприятия были размещены на официальном сайте ДОО, Частым гостем на наших праздниках стал священнослужитель Свято-Покровского храма города Краснодара иерей Сергей Корнет. Наши воспитанники с нетерпением ждут встречи с ним и с интересом слушают истории появления народных праздников. По нашему мнению, дети должны знать культурные традиции того пространства, в котором живут, в том числе и религиозные. Юных россиян необходимо приучать к добродетели, показывать её красоту, учить видеть чужие добрые дела и уметь благодарить за них.



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 221»

Ярмарка «Кубанская осень»



Осень – самое благодатное на Кубани время года, щедрое на урожай. В нашем ДООУ прошла веселая ярмарка «Кубанская осень». Ярмарка считалась у казаков праздником, а народная мудрость гласит: любая душа празднику рада!

В ярмарке приняли участие воспитанники, их родители, сотрудники детского сада, которые отнеслись к мероприятию с большим энтузиазмом и с хорошим настроением.

На ярмарку пришло много гостей. Каждая группа разложила на своих «рядах» дары осени. «Торговые ряды» пестрели изобилием: фрукты, ягоды и овощи, соленья, баночки с вареньем, компоты, великолепная домашняя выпечка, а также различные поделки, сделанные своими руками. Задорные скоморохи зазывали народ на ярмарку, а ребята водили хороводы, пели весёлые кубанские частушки. Радостно и оживленно продавцы, облаченные в яркие, кубанские наряды, приветствовали покупателей, нахваливая свой товар.

Осенняя ярмарка прошла очень весело и оживленно, с азартом и позитивными эмоциями; интерес к данному мероприятию превзошел все возможные ожидания. Много ярких и незабываемых эмоций и впечатлений принес праздник, как детям, так и взрослым.

Безусловно, главная цель ярмарки – установление тесной связи педагогов и родителей для успешного воспитания и развития детей. И нам взрослым (как воспитателям, так и родителям) важно было донести до наших детей, что они являются носителями кубанской культуры, которая влечет за собой много интересных, увлекательных и красочных действий.

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар
«Детский сад № 221»

«Русь колокольная»



Почему говорят Русь колокольная. Наверное, это говорит о том, что на Руси много колоколов. Звон колоколов, разносившийся на много верст окрест, был

символом России. На протяжении многих веков колокола сопровождали жизнь наших предков: своим звоном возвещали время трудиться и отдыхать, время бодрствовать и время спать, время веселья и время скорби. Оповещали о стихийном бедствии и приближении врага, созывали для борьбы с неприятелем и встречали торжественным звоном победителей, собирали граждан для обсуждения важных дел и призывали народ к восстанию. Звук каждого колокола неповторим, как голос человека.

С целью получения знаний о колоколах, колокольных звонах на Руси, формирования базовой культуры на основе отечественных традиционных духовных и нравственных ценностей, воспитания у детей чувства патриотизма, любви к своей Родине, уважения русских традиций и почитание колокола как символа русской земли, в нашем детском саду прошла творческая встреча с представителем Всероссийского центра развития культуры «Русь колокольная». Звонарь, президент центра – Викторов Сергей Александрович познакомил наших воспитанников со значением колокольного звона в жизни русского народа, с особенностями звучания колоколов. Ребята узнали, что в разных ситуациях колокольный звон и звучал, и назывался по-разному. Самый главный из церковных звонов - Благовест. Был двузвон и трезвон, перезвон и набат...

На этой встрече ребята погрузились в мир русской музыки и культуры на примере вариантов колокольных звонов церковных и классических, из произведений русских композиторов и современной музыки. Дошкольники имели возможность самим позвонить в колокола, придумать свою композицию колокольных звуков.

Колокольный звон – символ земли русской, это голос Родины, голос наших предков! Как важно сохранить связь со своим прошлым, знать свою историю, свою культуру... Это расширяет душу! Мы хотим, чтобы у наших детей была широкая душа...